

沈上半年城镇人均可支配收入23261元

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 今年上半年,沈阳人的收入状况如何?沈阳市统计局发布的数据显示,今年1-6月份,沈阳城镇居民人均可支配收入23261元,同比下降1.4%;沈阳农村居民人均可支配收入11223元,同比增长7.0%。

近日,沈阳市统计局发布2020年1-6月份主要经济指标。数据显示,上半年,沈阳地区生产总值2887.7亿元,同比下降5.2%。其中,第一产业103.5亿元,同比上涨2.6%,第二产业921.1亿元,同比下降6.6%,第三产业1863.1亿元,同比下降

4.9%。数据显示,今年1-6个月,固定资产投资同比下降1.3%。沈阳市商品房销售625.1万平方米,同比上涨3.4%。社会消费品零售总额同比下降15.6%。限额以上消费品零售总额691.3亿元,同比下降18.1%。其中网

上商品零售额197亿元,同比上涨1.9%。

今年1-6月份,沈阳市进出口总额408.9亿元,同比下降18.8%,其中出口133.65亿元,进口275.3亿元。一般公共预算收入351.4亿元,同比下降7.6%,其中,税收收入286.5亿元。一般公共预算支出515.5亿元,同比增长1.3%。

1-6月份,沈阳全社会用电量177.2亿千瓦时,同比上涨0.54%。其中,工业用电量77.8亿千瓦时,制造业用电47.8亿千瓦时。货运总量8041.8吨,同比下降9.4%,其中,铁路运输195.9万吨,公路运输7844.0万

吨。从居民人均可支配收入来看,上半年,沈阳城镇居民人均可支配收入23261元,同比下降1.4%,农村居民人均可支配收入11223元,同比上涨7.0%。居民消费价格同比上涨3.5%。

值得一提的是,今年6月份,沈阳多个经济指标表现不错:固定资产投资同比增长4.5%,其中,工业固定资产投资同比增加4.5%。商品房销售面积同比增长7.8%,其中网上商品零售额实现46.8亿元,同比增加12.8%。一般公共预算收入66.6亿元,同比增长9.2%,其中,税收收入

52.3亿元,同比增长8.2%。一般公共预算支出123.0亿,同比增长9.3%。金融机构本外币存款余额19285.2亿元,同比增长6.6%,金融机构本外币贷款余额17684.6亿元,同比增长11.0%。全社会用电量29.0亿千瓦时,同比增长5.89%,其中,工业用电量13.5亿千瓦时,同比增长12.87%,制造业用电量12.6亿千瓦时,同比增长37.97%。

今年6月份,沈阳居民消费价格同比增长1.4%,工业生产者出厂价格同比增长0.8%,新建商品住宅销售价格与二手住宅销售价格均环比上涨0.9%。

1-7月全省经济呈稳步回升态势

7月全省规模以上工业增加值同比增长4.5%

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 8月19日,来自辽宁省统计局的数据显示,1-7月,全省经济呈稳步回升态势,大部分行业主要经济指标增速较上半年有所提升。

1-7月,全省规模以上工业增加值同比下降1.3%,降幅比上半年收窄1个百分点。其中,7月当月增长4.5%,增速比6月当月提高1.5个百分点。

从经济类型看,全省规模以上私营企业增加值同比增长15.0%;国有控股企业增加值下降2.7%,降幅比上半年收窄1.2个百分点;外商及港澳台商投资企业增加值下降5.5%,降幅

收窄1.8个百分点。

从主要行业看,全省规模以上石化工业增加值同比增长7.4%;装备制造业增加值下降5.6%,降幅比上半年收窄2.9个百分点;冶金工业增加值下降2.0%,降幅收窄1.1个百分点;农产品加工业增加值下降0.5%,降幅收窄1.6个百分点。

从新产品看,集成电路产量增长47.4%,生产稀土磁性材料产量增长31.7%,光缆产量增长21.3%。

1-7月,全省固定资产投资同比下降2.3%,降幅比上半年收窄0.4个百分点。其中,建设项目投资下降3%,降幅收窄1.3个百分点;房地产开

发投资下降1.3%。

从经济类型看,全省国有控股投资同比增长10.0%,增速比上半年提高4.2个百分点;外商及港澳台商投资增长2.1%;民间投资下降7.2%。

从建设性质看,新建投资同比下降6.4%,降幅比上半年收窄0.7个百分点;扩建投资增长10.2%,增速提高7.5个百分点;改建和技术改造投资增长16.8%,增速提高2个百分点。

从建设项目看,全省建设项目6788个,同比增长10.8%,增速比上半年提高1.2个百分点。其中,亿元以上建设项目2349个,增长17.7%,提高1.5个百分点;10亿元以上建设项目

305个,增长7.8%。

从房地产销售情况看,全省商品房销售面积1824.0万平方米,同比下降7.3%,降幅比上半年收窄1.7个百分点;商品房销售额1643.6亿元,增长1.5%,增速提高0.9个百分点。

1-7月,全省社会消费品零售总额同比下降15.3%,降幅比上半年收窄1.7个百分点。从限额以上批发零售业商品零售类值看,中西药品类零售额增长8.2%;粮油食品类零售额增长2.1%。

据海关统计,1-7月,全省进出口总额3856.3亿元,同比下降5.9%。其中,出口总额1503.1亿元,下降

17.6%;进口总额2353.2亿元,增长3.4%,增速比上半年提高0.2个百分点。

1-7月,全省一般公共预算收入1540.0亿元,同比下降7.9%,降幅比上半年收窄1.5个百分点。全省一般公共预算支出3117.3亿元,由上半年的同比下降2.0%转为1-7月的增长4.3%,增速比上半年提高6.3个百分点。

截至7月末,全省金融机构(含外资)本外币各项贷款余额51102.9亿元,同比增长6.1%,比年初增加1520.3亿元;金融机构(含外资)本外币各项存款余额65793.9亿元,增长7.3%,比年初增加3096.5亿元。

1-7月 我省三市(区)实际利用外资超亿美元

2020年1-7月,全省新设立外商投资企业243家,商务部门口径实际利用外资11.4亿美元。全省3个市(区)实际利用外资超过亿美元,沈阳市实际利用外资4.1亿美元;沈抚示范区实际利用外资3.4亿美元;大连市实际利用外资2.0亿美元。

近日,辽宁省商务厅公布了《关于2020年1-7月我省利用外资情况》,今年1-7月,全省十五个市(区)中,3个市(区)实际利用外资超过亿

美元。

有6个市实际利用外资超千万美元,盘锦实际利用外资4722万美元、朝阳实际利用外资4440万美元、营口实际利用外资2963万美元、鞍山实际利用外资2894万美元、葫芦岛实际利用外资1146万美元、锦州实际利用外资1010万美元。

铁岭实际利用外资832万美元、辽阳实际利用外资743万美元、抚顺实际利用外资511万美元、丹东实际

利用外资105万美元、阜新实际利用外资99万美元、本溪实际利用外资14万美元。

此外,1-7月,我省第二产业实际利用外资4.1亿美元,同比增长40.6%,占全省总量的36.0%。其中:制造业实际利用外资3.6亿美元,同比增长50.9%,占全省总量的31.9%;电力、热力、燃气及水生产和供应业实际利用外资3465万美元,同比增长358.9%,占全省总量的

3.0%;采矿业实际利用外资1250万美元,同比下降71.2%,占全省总量的1.1%。

第三产业实际利用外资7.3亿美元,占全省总量的63.6%。其中:租赁和商务服务业实际利用外资3.8亿美元;房地产业实际利用外资2.0亿美元;批发和零售业实际利用外资4655万美元;科学研究和技术服务业实际利用外资3024万美元。

辽沈晚报记者 王月宏

沈阳建设“候鸟型”工作站吸引人才来沈

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 沈阳市将开展“候鸟型”人才服务工作,吸引“候鸟型”人才常来沈阳、常留沈阳、常驻沈阳。近日,沈阳市人社局发布《沈阳市“候鸟型”人才工作站建设实施细则(试行)》,沈阳市将建立“候鸟型”人才工作站。

沈阳市“候鸟型”人才工作站采取政府引导、设立单位共建、网上集中资源线下落实、市场化运作模式,

依托院士工作站设站单位、专家工作站设站单位、博士后科研流动站设站单位、博士后科研工作站设站单位、辽宁省博士后创新实践基地设站单位、高等院校、科研机构(院所)、商新技术企业、社科类社会组织等单位为载体进行建设。

以基础科研项目、科技创新项目、重大攻关项目、关键领域“卡脖子”项目和博士后研究课题为牵引,

吸引“候鸟型”人才来沈开展工作。并且宣传沈阳市人才政策,收集需求信息,配合来沈的“候鸟型”人才办理相关业务。

引进高端人才及团队,促进高水平项目落地沈阳。此外,还将组织“候鸟型”人才中的党员亮身份,开展志愿服务、科普讲座、公益活动,参加所在地党组织生活,发挥先锋模范作用等。开展各类专家服务活动,积极

发挥“候鸟型”人才作用。

沈阳市“候鸟型”人才工作站申请范围包括:沈阳市院士工作站设站单位、沈阳市专家工作站设站单位、驻沈博士后科研流动站设站单位、驻沈博士后科研工作站设站单位、驻沈博士后创新实践基地设站单位、具备开展高层次人才(团队)引进或对接高水平实体项目,发挥先锋模范作用、科研机构(院所)、社会组织。

沈阳满足相应条件的55-59周岁重度残疾人生活补助上涨至每月108元

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳满足相应条件的55-59周岁重度残疾人生活补助标准上涨,由每人每月55元提高到每人每月108元。

沈阳市残联相关负责人介绍,为进一步健全残疾人福利保障政

策,改善重度残疾人生活状况,体现党委政府对残疾人这一特殊困难群体支持和关爱,沈阳市残联根据《省残疾人联合会 省财政厅 省人力资源和社会保障厅关于提高参加城乡居民基本养老保险的55-59周岁重

度残疾人生活补助标准的通知》精神,从2020年1月1日起,对沈阳市行政区域内持有《中华人民共和国残疾人证》(第二代),年龄在55-59周岁之间(含55周岁和59周岁),且参加城乡居民基本养老保险的一

级、二级重度残疾人发放生活补助,标准由每人每月55元提高到每人每月108元。“该标准从今年1月1日起实行,从本月起开始发放补助,今年1月到7月的补助也将会补发”该负责人说。

沈阳市举办3D打印造型技术技能大赛

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 昨日,沈阳市成功举办3D打印造型技术技能大赛,这是沈阳市首次举办3D打印造型技术技能大赛,旨在通过以赛促学、以赛带训,提升劳动力素质,培育和造就知识型、技能型、创新型劳动者队伍重要指示精神,强化智能制造人才的教育和培养,促进3D打印技术与创新创业融合发展。

大赛吸引了200余名来自企业和中、高等院校的选手参加。3D打印技术是世界五大颠覆性创新技术之一,也是代表未来趋势的先进成型制造技术,能够最快地把创新作品变成现实,并快速转化成产品。该技术正在改变传统的生产方式和生活方式,其潜能和应用领域也在快速扩大,从模型、生活用品到艺术品,甚至到航空航天零部件、医用生命体等,都发挥了至关重要的作用。

据了解,此次大赛设职工组和学生组分别进行比赛,将采取理论知识考试和实际操作比赛相结合的方式,其中,理论分数占30%、实操分数占70%计算总成绩。大赛结束后将颁发个人奖和团体奖,同时选拔出优秀选手参加“2020年全国行业职业技能竞赛-第二届全国电子信息服务业职业技能竞赛-3D打印造型技术竞赛全国总决赛”。